

## Информация о проведении мероприятий по защите своего ребенка от негативного влияния несовершеннолетних в МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1»

Подростки наиболее подвержены влиянию других людей, поэтому часто совершают поступки, аналогичные тем, о которых прочитали в книге или журнале, узнали из Интернета. Поэтому, родителям необходимо знать, как защитить своего ребенка от негативного влияния асоциальных групп.

Среди основных факторов, подталкивающих детей к асоциальному поведению можно выделить:

- отсутствие внимания родителей к ребенку;
- ссоры с членами семьи;
- трудности ребенка в общении со сверстниками, конфликты с ними и педагогами;
- травля - агрессивное преследование одного из членов коллектива (особенно коллектива школьников и студентов) со стороны других членов коллектива или его части;
- доступ ребенка к огнестрельному и холодному оружию в доме;
- интерес ребенка к сайтам и группам в сети Интернет, пропагандирующим асоциальное поведение.

1. Вся работа по противодействию негативной информации необходимо начинать как можно с более раннего возраста ребёнка. Если родители не занимались с ребёнком до 13-14 лет, а потом взялись за его воспитание, то результата достичь будет намного сложнее: ребёнок может сопротивляться «вторжению» в его жизнь.

2. Нужно регулярно разговаривать с ребёнком. Постарайтесь узнавать о его проблемах, давайте советы, как поступить в той или иной ситуации. Ни в коем случае не порицайте ребёнка, если он открыл вам свой какой-то негативный поступок. Спокойно выслушайте его, постарайтесь понять, почему он это совершил. Объясните, почему так больше делать нельзя. Уделяйте своему ребёнку больше внимания. Контроль не должен быть агрессивным, такой метод вызовет у ребёнка негативную реакцию и может привести к обратным результатам.

3. Постарайтесь организовать досуг ребенка. Ребёнок, имеющий какие-либо увлечения, который ходит в различные секции, кружки, имеет меньше вредных привычек, ведёт более здоровый образ жизни, меньше подвержен воздействию негативной информации.

4. Вы не можете просто запретить своему ребенку посещать Интернет, так как, во-первых, он должен развиваться «в ногу со временем» и не должен отставать в

развитии от своих сверстников, во-вторых, он все равно будет посещать интернет-сайты, но только без ведома родителей.

Родителям следует обратить внимание на следующее:

1. Родители, которые не интересуются жизнью, увлечениями и проблемами ребенка, могут спровоцировать развитие пассивной агрессивности в нем.

2. Отсутствие у ребенка общения со сверстниками может стать причиной появления у него серьезных психологических проблем.

3. Постоянные конфликты ребенка со сверстниками, которые выражаются в драках, порче вещей, распространении слухов и сплетней.

4. Ребенок, планирующий нападение на своих сверстников, как правило, в сети Интернет поддерживает общение с другими последователями асоциального поведения.

Независимо от наличия или отсутствия вышеуказанных факторов, родителям необходимо:

1. Учить ребенка общению с людьми вне Интернета;
2. Организовать досуг ребенка во внеучебное время (посещение кружков и секций);
3. Не хранить огнестрельное и холодное оружие в местах, доступных для ребенка;
4. Установить и оценить круг его общения, обратиться за помощью к специалисту в случае замкнутости ребенка, резкого изменения его поведения и проявлений агрессивности;
5. Контролировать действия ребенка в социальных сетях, особое внимание уделять группам, в которых состоит ребенок, ограничивать его от всевозможных фанатских сайтов, социальных сетей, объединяющих людей с неуравновешенной психикой, разного рода групп депрессивных течений и групп суицидальной направленности. Возможные Социальные сети, наиболее посещаемые детьми – «Вконтакте», «Одноклассники», «Facebook», «Фотострана», «MySpace», «instagram», «Telegramm», «Мой Мир» на почтовом сайте mail.ru.

Родителям следует придерживаться правил, которые помогут защитить ребенка от негативного воздействия различных информационных технологий:

– Посещайте Интернет вместе с детьми. Поощряйте ваших детей делиться с вами их успехами и неудачами в деле освоения сети Интернет.

– Объясните детям, что если их что-либо беспокоит, то им следует не скрывать этого, а поделиться с вами.

– Объясните ребёнку, что нельзя выдавать свои личные данные, такие как домашний адрес, номер телефона и любую другую личную информацию, например, номер школы, класс, любимое место прогулки, время возвращения домой, место работы отца или матери и т. д.

– Объясните, в чём разница между неправильными и правильными поступками в сети Интернет.

– Научите ваших детей уважать собеседников в Интернете: правила хорошего тона действуют одинаково в Интернет и в реальной жизни.

– Объясните детям, что далеко не всё, что они могут прочесть или увидеть в Интернете – правда. Приучите их спрашивать о том, в чём они не уверены.

– Не забывайте контролировать детей в Интернете с помощью специального программного обеспечения. Это поможет вам отфильтровывать вредоносное содержание, выяснить, какие сайты на самом деле посещает ваш ребёнок и что он там делает.

– Внимательно проверяйте запросы на включение в список новых друзей. Помните, что в Интернете человек может оказаться не тем, за кого он себя выдает.

– Требуйте от вашего ребёнка соблюдения временных норм нахождения за компьютером.

Обезопасьте себя и своих детей от нежелательных последствий.

Зам. директора ВР:

З.Э. Мажидова

## **УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!**

Невыполнение или ненадлежащее выполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних со стороны лиц, на которых законом или профессией возложены данные обязанности, являются одними из главных причин, влияющих на совершение правонарушений подростками.

### **СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ:**

**Ст. 38 Конституции РФ** устанавливает обязанность родителей заботиться о детях и воспитывать их.

В соответствии со **ст. 63 Семейного кодекса РФ:**

- Родители обязаны воспитывать своих детей.
- Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей.
- Родители обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
- Родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования.

### **ПРЕДУПРЕЖДАЕМ ВАС:**

В соответствии с **ч. 1 ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях РФ:**

- Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет **предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.**

В соответствии со **ст. 156 Уголовного кодекса РФ:**

- Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности (...), если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, **наказывается штрафом в размере 100 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до 440 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет (а также иные меры наказания, предусмотренные действующим законодательством).**

### **ЗАПОМНИТЕ!!!**

**ВЫ НЕСЕТЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВОСПИТАНИЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ ВАШИХ ДЕТЕЙ!!!**

